

Nemzetközi méretű botrány rázza a jogaszervezetet

Forradalom egy guru birodalmában

A J... M... É... szervezetet olyan nők vádjai rázzák, akik szerint gurujuk, swami M... – swAmi – szexuális visszaélést követett el velük szemben. Egy koperi nő márciusban leírt tanúvallomása nyomán, amely jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy hasonló tanúvallomások jelenjenek meg a guru világ más részein élő tanítványaitól, a koperi jógaegyesület számos oktatója és tagja lemondott.

Azóta is egyre több sok fontos tag mond le ebben a nemzetközi szervezetben más országokban is, miközben a guru és követői azt mondják, hogy ez egy összeesküvés egyes személyek részéről, akik tönkre akarják tenni a szervezetüket.

„Igen, igaz, hogy március elején lemondtam minden tisztességemről az egyesületben. Az aktív jógaoktatók és más egyesületi tagok körülbelül fele kilépett” erősítette meg M... M..., a koperi JMÉ egyesület volt elnöke. Nova Goricába is telefonáltunk, ahol az egyesület elnöke, D... Š... azt mondta, hogy maribori kollégájától, D... D...skitől kérjünk állásfoglalást. Ő azt mondta, hogy a vádak nem karcsúsították le vonalaikat. „Tudásom szerint a koperi csoport néhány tagjától eltekintve Szlovéniában egyetlen oktató vagy egyesületi vezető sem lépett ki a JMÉ-ből” – mondja D...ski.

A tanúvallomások sokkolták őket

Az esetnek koperben volt a legnagyobb visszhangja, ami nem meglepő, hiszen a vallomások egy olyan nőtől érkeztek az egyesület ma már volt tagjaihoz, akit nagyon jól ismernek, bíznak benne és hisznek neki. D... F..., aki hosszú évek óta tagja az egyesületnek és oktat jogát, elmondta, hogy számára is teljes sokk volt, amikor a vádakot hallotta, még álmában sem tudta elképzelni, hogy ilyesmi megtörténhet.

F... szerint „nem csak a szexuális visszaélés a probléma, hanem sokkal inkább az a probléma, hogy a guru visszaél a pozíciójával”. Azt gondolta, hogy a JMÉ minden más tagja is segíti majd társukat, de nem így történt. Felhívta swAmi-t és tájékoztatta a vádakról. „Nem hagyott beszélni. Elkezde mondani, hogy valamilyen negatív erők léptek működésbe, amik tönkre akarják tenni a rendszert.”

M... M... azt mondja, hogy a felfedezést követő első hetekben „meglehetősen drámai” volt a helyzet a koperi egyesületben, és azoknak, akik lemondtak, sok beszélgetésre volt szükségük érzéseik feldolgozásához. A JMÉ rendszer jelentette életük egy jó nagy részét, ami egy pillanat alatt a porba hullott. A rendszeres gyakorlás mellett – évente hat-tíz alkalommal – eljártak swAmi európai szemináriumaira, amelyre megtakarításaik nagy részét költötték.

„Az egyesület más tagjai is maguk ellenőrizhették, hogy közös társunk tényleg skizofrén-e, ahogy azzal egyesek vádolták. Nem értem, miért nem teszik ezt. A világ más részeiből származó nőktől is vannak tanúvallomások, olyanoktól, akik nem ismerik egymást ezért nem is esküdhetek össze” – mondja M...

Kevesebb jóga, több személyi kultusz

Ha a koperben lemondott tagok képezték a kivételt a 11 szlovén jógaegyesület körében, akkor Szerbiában valódi láncreakció történt. Kilépett a JMÉ rendszerből a teljes belgrádi, újvidéki, nagyikindai és zombori egyesület. A fő ok

A koperi nő a következőket mondta el:

„5 évig voltam swAmi hűséges tanítványa. Minden reggel 4 órakor kezdtem el a jogagyakorlataimat. Tele voltam hittel és szeretettel a gurum iránt, nagyon ártatlan voltam, nagyon magas ideálokkal. 14 éves voltam, amikor mantrát kaptam és 19 éves, amikor elmentem az indiai asramba. Első este szatszang után az egyik lány a fülembe súgta: „swAmi téged hivat!” A szívem majd kiugrott a mellkasomból. Engem? A lány elkísért engem a lakásába. SwAmi megfogta a kezem és kivezetett a teraszra. Annyira boldog voltam. Több volt nekem, mint anya, apa és barát. Ő volt számomra minden. A szoba sötét volt. Csak egy gyertya világított. Ő az ágyon ült én pedig a lábaihoz ültem le. Ő átölelt és azt mondta: „Nézz a szemembe.” És én össze akartam olvadni vele a tekintetében. Hirtelen egy másik lány lépett a szobába. Leült swAmi lábaihoz, aki azt kérdezte tőlem: „Mit adsz nekem?” „Az elmémet.” „Csak azt?” „A szívemet.” „Csak azt?” „A lelkemet és a testemet.” Újra átölelt. Nagyon össze voltam zavarodva. A másik lány a lábujjait kezdte nyalogatni. Én sokkos állapotban voltam. „Ez az, amit akartál, nem?” – mondta nekem. Közben a lány húzta lefelé a nadrágomat. Ez volt az első szexuális élményem. Az gondoltam a szentek nem élnek szexuális életet, és különösen nem az én swAmim! Rám feküdt. Istenem, micsoda csalódás! Megkérdezte, hogy szűz vagyok-e. Mondtam, hogy igen, és akkor meggondolta magát és nem hatolt be. Lenyomta a fejemet a péniszéhez és azt mondta: „Idd meg!” Azt gondoltam, elhánynom magam. Ez még háromszor megtörtént. Néha megkérdezem magamtól, miért nem emeltem szót korábban. De az egész szociális hálóm ebben a szervezetben volt. És nagyon össze is voltam zavarodva. Belül éreztem, hogy ez visszaélés és hogy nincs rendben, ami történt. De egyes tekintélyes emberek, akikben nagyon bíztam, mást mondtak. Beszéltem néhány más lánnyal is, akiknek volt ilyen tapasztalatuk, de szerintük is minden rendben volt. A csoport néhány férfitagjával is bizalmasan közöltem a dolgot. Össze voltak zavarodva és dühösek voltak. Megkérdezték, miért mondom ezt el nekik. A központ sok vezetője tudott arról, hogy mi folyik. 12 évvel a fent leírtak után léptem ki a JMÉ-ből, ez év tavaszán, amikor a rendőrségen is jelentettem a visszaélést. Azt az ígéretet kaptam, hogy egy bünyügyi tiszt eljön majd beszélni velem, de ere még nem került sor.

valószínűleg az volt, hogy az újvidéki S... M...vić, korábbi nevén swami C..., aki hosszú éveken át volt swAmi közeli munkatársa és igen népszerű és köztiszteletben álló személy volt a JMÉ tanítványok között, különösen Szerbiában, nyilvánosan elhagyta swAmit.

A koperi rendőrség közigazgatási egységén megerősítették, hogy tavasszal kaptak egy bejelentést szexuális visszaéléseiről, amely állítólag néhány éve történt. A nyomozás folvamatban van

„Az utóbbi években már nem tudtam becsukni a fülemet és a szememet gurum egyre növekvő arroganciája, manipulációi, hiúsága és kapzsisága fellett. A JMÉ egyre kevésbé szólt a jógáról és egyre inkább a személy kultuszról.” írta M...vić nyílt levelében. Amikor világossá vált, hogy távolodik el swAmitól, néhány tanítvány beszélt neki a guru szexuális visszaéléseiről. „A legtöbbünk számára ez váratlan sokként érkezett” mondja M...vić, még akkor is, ha megvallja, hogy először 1982-ben hallott szexuális visszaélésekről szóló vádakat. „SwAmi akkor – az ő jelenlétükben – könnyedén elhárította zavarodott és rémült állításaikat. A többség, magamat is beleértve úgy döntött, hogy a gurunknak hiszünk az áldozatok könnyei, félelme és szégyene helyett.”

E tényt követően soha többet nem hallott szexuális visszaélésekről, amelyekről ma már úgy hiszi, hogy mindig is folytak, akárhol tartott swAmi szemináriumot, ezen belül Szlovéniában is. „Most sok tanítvány felemelte a szavát azzal kapcsolatban, ami történt velük vagy amiről tudtak, hogy másokkal történt. Olyan nőkről is hallottam, akik szívesen fekszenek le swAmival. Fájdalommal és undorral kellett rájönnöm, hogy a JMÉ szemináriumok színlaljai mögött egy pornófilm folyt áldozatokkal és önkéntesekkel” írta M...vić.

Néhány ember összeesküvése

„A JMÉ egyesületekben meg vagyunk győződve arról, hogy a vádak nem igazak, és csak néhány ember találta ki őket, akiket S... M...vić koordinál,” – nyilatkozta D... D...ski. M...vić szeretné átvenni a JMÉ szervezetet és üzletet saját érdekeihez, de nem sikerült neki. A világszerte élő sok ezer JMÉ tag közül sikerült néhány támogatót a maga oldalára állítani, akikkel most egy média- és internetkampányt folytat – véli D...ski, hozzátéve hogy: „Már nem foglalkozunk ezzel az internetkampánnyal, ami március óta folyik és már el is halványult. Realizáljuk, hogy küldetésünk az oktatók magas színvonalú képzése és a jógaoktatás. A vádakra nincs bizonyíték, nem történtek jogi lépések és e kis csoportnyi embertől eltekintve, akik azt találnak ki, amit csak akarnak, nincsenek legitím tanúk, akik megerősíthetnék az elmondottakat.”

A Szlovén Jogaegyesület elnökségi tagjai lapunknak készített állásfoglalásukban leírták, hogy ezek a típusú vádak a legrosszabbak, amelyek mindnyájunkkal megtörténhetnek és ugyanakkor a leghatásosabb eszközök is nem csak swAmi munkájának rossz hírbe hozására, hanem sok ezer ember munkájának is, akik sokat áldoztak erőfeszítéseikből és energiájukból a JMÉ fejlesztésére az elmúlt 40 évben. „Csak azzal tudunk védekezni, hogy elutasítjuk ezt” – mondják az egyesületnél. „Más tényeket is megemlíthetnénk válaszukban, például egy volt tag életéről, aki 30 évet töltött el swAmi mellett, az egyik állítólagos áldozattal, bizonyos szabálytalanságokról a pénzalapokkal kapcsolatosan stb. De ahogy swAmi és mindenki más a JMÉ-nél, mi nem tesszük ezt, mert ezzel az ő szintjükre alacsonyodnánk.”

SwAmi is visszautasítja a vádakat. Abban az időben amikor az állítólagos áldozatok első tanúvallomásai megjelentek az interneten, swAmi Európából Kanadába utazott, ahol március 17-én azt mondta egy vancouveri jogarádióban, hogy ez mocskos politizálás és féltékenység olyan emberek részéről, akik tönkre akarják tenni az ő jó munkáját. „Nincs igazság ezekben a vádokban.” – nyilatkozta. Azóta nem jött vissza Európába, így nem került sor szokásos nyári szemináriumaira sem ezen a földrészen. Állítólag most indiai ashramjában tartózkodik.

A kutya ugatnak, a karaván halad tovább.

Meg nem erősített információk szerint a JMÉ körében világszerte mondtak le fontos vezetőket, nem csak M...vić környezetében. Levelében megemlíti, hogy a salzburgi JMÉ elnöke és a szervezetet az ENSZ-nél népszerűsítő személy is lemondott. Szerkesztőségünkhöz eljuttottak dokumentumok sok ausztrál és horvát JMÉ tag lemondásáról, továbbá R... P... állásfoglalása is, aki a JMÉ összes USA-beli tevékenységének egyik elindítója volt. Ő már 2001-ben visszavonult a szervezettől és akkor lépett elő, amikor a botrány elterjedt. Állásfoglalásában úgy nyilatkozott, hogy nem tudott swAmi szexuális visszaéléseiről. Csak híreszteléseket hallott, hogy swAmi lefekszik néhány nőtanítványával. „Most már megértem, miért találkoztam annyiszor olyan női tanítványokkal, akik a szélen ültek, üres merev tekintettel a szemükben, és ha az ember megpróbált beszélni velük, akkor elég összefüggéstelenek voltak. Sajnálom, ezerszer és ezerszer sajnálom, amin keresztül kellett mennetek.” – írta P...

A szlovén JMÉ szervezetben azt mondták, hogy nem reagálhatnak internetes fórumokon megjelenő provokatív állásfoglalásokra. „Mi nem kezdtük semmilyen belső vizsgálatba mivel nem kaptunk semmilyen felkérést vagy megalapozott vádat. A JMÉ karaván halad tovább annak ellenére, hogy időről időre hallatszik némi kutyaugatás az út széléről” – mondja D...ski.

A guru spermája csodás ajándék. Miért nem tudom élvezni?

Ulrike Schiesser pszichológus és pszichoterapeuta a bécsi Szövetségi Szektaügyi Hivatalban, ahol spirituális csoportokról gyűjt információkat illetve figyelmezteti a közvéleményt a potenciális veszélyekről. Ha egy csoport tagjai kapcsolatba lépnek vele, tanácsot és szakmai segítséget nyújt számukra.

Több nővel is kapcsolatban van a JMÉ-ből, ezek közül szlovénnel is, akik a nyilvánosság elé léptek tanúvallomásaikkal, valamint másokkal is, akik nem kívánják exponálni magukat.

Kérdés: Ön nagyon jól ismeri egy szlovén tanítvány esetét, aki szexuális visszaéléssel vádolta meg a JMÉ guruját. Gondolja, hogyha az ő esete nem lenne túl régi, akkor bíróság elé lehetne vinni az ügyet?

Válasz: Az osztrák törvények tiltják a szexuális érintkezést függő viszonyban lévő emberek között. Ide tartoznak az orvosok, pszichológusok, pszichoterapeuták, papok és a spirituális vezetők is. Egy spirituális vezető és követője között még az önkéntes szexuális kapcsolat is bűncselekménynek számít.

Azt gondolom, hogy M... úr is ebbe a kategóriába tartozik. Ezért úgy hiszem, hogy Ausztriában bizonyosan bíróság elé lehetne vinni ezt az ügyet. Az ügy kimenetele mindazonáltal bizonytalan lenne. A probléma a bizonyíték.

Kérdés: Lehet-e probléma az áldozatok hitelessége is, tekintve hogy gyakran vádolják őket azzal, hogy örültek?

Nehéz elhinni nekik, hogy felnőtt nők esetében a kapcsolat kényszerített volt. A szektákban azonban eléggé speciális a hatalmi egyensúly. A JMÉ gurujának szerepe hasonló egy családapa szerepéhez. A csoport tagjai függenek tőle. Hisznek benne, hogy természetfeletti erővel rendelkezik, hogy olvas a gondolataikban, csodákat tesz stb. Hogy megszabadíthatja őket a rossz karmáktól vagy megbüntetheti őket. És nem csak ebben az életben, hanem a következőben is.

Az újságíró megjegyzése: ajjaj...

Tudom, hogy ez furcsán hangozhat. De a guru kezdetben egy szeretetteljes ember, az apa, akit mindenki szeretne. Ez az oka annak, hogy lépésről lépésre mindenféle dolgot készek leszünk elfogadni tőle. Ha az ember jó tanítvány akar lenni, sok időt kell meditációra, éneklésre, összejövetelekre szánnia.

Néhányan úgy döntenek, hogy nem akarnak gyereket, hogy minden energiájukat a gurujuknak adhassák. És számukra ő olyan, mint Isten, és nagyon jól érzik magukat, miközben ezt csinálják.

Kérdés: Mikor kezdődik el a gyógyulási folyamat az áldozatok számára?

Amikor valaki tényleg meghallgatja őket. Az áldozatok azt mondják, hogy ők próbáltak beszélni arról, ami történt velük, de senki nem akarta meghallgatni őket. Össze voltak zavarodva. Nem akarjuk, hogy az apánk a szeretőnk legyen. De ha kétségeink vannak a gurunk felől, akkor rossz tanítványok vagyunk. A guru bármit csinál, az jó. Ha megver, akkor is a rossz karmámtól szabadít meg. Valószínűleg megérdemlem és később valamilyen hasznom származik majd ebből. Ha nem ebben az életben, akkor a következőben.

Kérdés: Miért maradnak az áldozatok éveken át a csoportban: miért nem mennek egyszerűen el?

A visszaéléses esetekben ez teljesen normális, különösen ha az áldozat gyermek. És a JMÉ-hez hasonló csoportokban ez gyakran egy álcázott apa-gyermek kapcsolat, ezért a szexuális visszaélés olyan, mint a vérfertőzés. Az áldozat érzi, hogy nincs rendben, ami történik, de nem tud elmenni.

A guru spermája, amit le kell nyelnem, csodás ajándék. Miért nem tudom élvezni? Valószínűleg velem van valami baj. A személy teljes mértékben kötődik a csoporthoz. Képzeljünk el egy fát, aminek csak egy ága van és mi azon ülünk. Nem vágthatjuk egyszerűen le.

Kérdés: Hogyan definiálhatjuk a szektákat?

Nincs jogi definíciónk. Egy politikai párt vagy egy futball klub is lehet szekta. A spirituális csoportokban ezek a csoportdinamikák rombolóbbak. A szektákban az emberek hisznek abban, hogy a vezetőnek abszolút igaza van és, hogy a világ fekete-fehér. Mi jók vagyunk, mindenki más pedig rossz. Speciálisnak érezzük magunkat. Ez a csoport csodás lehet számunkra.

Ez az amiért mi az egyes személyekkel dolgozunk. A JMÉ-ben is van sok ember, aki nagyon boldog. Nincsenek rossz tapasztalataik gurujukkal vagy nem érzik rossznak azokat. De sok olyan ember is van, akik számára egy szekta nagyon veszélyes lehet.

Kérdés: Például?

Ahogy a JMÉ esetében is látjuk, az ilyen csoportok egyik reakciója az, hogy a csoporttagok elítélik ezeket a nőket, azt mondják róluk, hogy swAmi ellen vannak vagy örültek; hogy hazudnak vagy hogy ez az egész egy nagy összeesküvés. Egy szekta nem olyan társaság, ahol az emberek racionálisan reagálnak. A szektában a mesterrel kapcsolatos minden kisebb kétség veszélyt jelent az egész rendszerre. Istent nem vádolhatod, hogy valami rosszat csinál.

A tanítványok hisznek abban, hogy a guru aszexuális lény. Neki nincsenek ilyen szükségletei. Ha tehát le is fekszik valakivel, akkor az azért van, mert valami jót akar tenni azzal a személlyel. Ha megerőszakol valakit, még az is jó, mivel valami rossz karmát vesz el. Kétségnek nincs helye. A gurunak mindig igaza van. Így tehát a nők, akik felemelték a szavukat, bizonyosan örültek. Vagy legalábbis gonoszak. Ennek következtében hihetetlenül kegyetlenek az áldozatokkal. Sok közülük azért nem lép színre, mert tudják, mi vár rájuk. Csak most, hogy néhány áldozat kapcsolatba lépett egymással az interneten keresztül, most szedte össze még néhány további is a bátorságát ahhoz, hogy felemelje a szavát.